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ATA nº 1680/2024 de 1º de abril de 2024 

Ao primeiro dia de abril de dois mil e vinte e quatro, reuniram-se 

para a quinta sessão ordinária, na sala de sessões da câmara de 

vereadores de irai os seguintes vereadores:  Ana Paula Rodrigues, 

Clério Larentis, Jair Barros da Silva, Jadir Jacinto, Maristela 

Panegalli, Paulo Martins e Nelci Francisconi do Amaral, sob a 

Presidência do Vereador Gilson Conzatti.  

Ao dar início a sessão o Presidente solicitou para a assessora 

parlamentar para que fizesse a leitura da ata nº1679/2024, na qual 

foi em votação sendo aprovada por sete votos favoráveis, com 

ausência da Vereadora Franciele Diotti que se encontra em licença 

maternidade após o nascimento da sua filha Heloisa.  

Na oportunidade foram discutidas e aprovadas as seguintes 

matérias. 

MATÉRIAS DO PODER EXECUTIVO: 

Aprovou por 05 votos favoráveis com abstenção do vereador Nelci 

Francisconi do Amaral e da vereadora Ana Paula Rodrigues ao 

Projeto de Lei do Executivo nº018 de 27 de março de 2024. 

Aprovou por 7 votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 
nº019 de 28 de março de 2024. 
 

MATÉRIAS DO PODER LEGISLATIVO 

 

A Emenda Aditiva nº003 de 01 de abril de 2024 foi reprovada por 4 

votos contrários e 3 votos favoráveis.  

Aprovou por 7 votos favoráveis a Moção de Repudio nº001 de 25 de 

março de 2024. 

Espaço das Bancadas: 
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Bancada do PTB, Vereador Nelci Francisconi do Amaral:  O 

vereador cumprimentou o publico presente, em especial as pessoas 

que aqui se encontram, e disse que esse pessoal do 

engarrafamento esta aqui pois foi aprovado nessa casa o projeto 

042/2023, que dispõe sobre o prédio da escola da gaspar lá do 

engarrafamento, e que foi repassada ao Neuro Schnell  no ramo de 

serraria  e nos parágrafos abaixo do projeto dizia que se mudar o 

ramo da empresa automaticamente  será impedido de trabalhar 

nesse local, então essas pessoas que estão aqui porque não foi 

isso que foi aplicado  nesta área que foi disposta pelo município na 

área da BR  386 na gaspar, então o vereador vai fazer um 

requerimento em nome desse pessoal para que ele venha e 

explique qual é os funcionários que contratou e que ele diga o 

porque mudou o ramo sem avisar o município, então ele ve que as 

coisas não estão sendo feita como foi combinado.  

 

Bancada do PT, Vereadora Ana Paula Rodrigues:    A Vereadora 

cumprimentou o publico presente, os colegas vereadores e 

assessores,  e o pessoal de casa.  E disse que hoje gostaria de 

agradecer um convite da lazimara biribio, que convidou a vereadora 

para um encontro com o deputado federal bohn ghas, que ele tinha 

um interesse em contribuir com o nosso município e queria 

conhecer a vereadora e disse que ficou muito feliz com o convite 

feito pela lazimara e pelo Samuel biribio, eles que tem um contato 

maior com o deputado, pois a vereadora tem um contato maior com 

o deputado marcon que ela inclusive trabalhou para ele na 

campanha e hoje então ela conheceu o deputado bohn gas e ela 

ficou muito feliz com o compromisso que ele vai ter com o nosso 

município e o pedido feito para o deputado foi um aparelho de 

ultrassonografia e vendo essa dificuldade da área da saúde no 

nosso município então foi feito esse pedido para esse aparelho, 

então foi conversado com o diretor do hospital se ele tem essa 

necessidade e tem interesse de ter o aparelho  e ela acredita que o 
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município  queira  ser agraciado com  esse aparelho e  treinando 

algum profissional para poder mexer nele só tem a somar, então 

agradece novamente o convite da lazimara e dizer que fica feliz que 

tem deputados que valorizam o RS e  visitam o nosso município.  

Bancada do MDB, vereador Clério Larentis:  Primeiramente o 

vereador clério cumprimentou os moradores do engarrafamento que 

estão aqui e agradeceu e parabenizou a vereadora Maristela por 

ingressar no partido político do MDB, disse que ficaram felizes e 

desejou boas vindas para ela.  

 

Espaço dos Oradores:   

Vereador Paulo Martins:   O vereador agradeceu a presença dos 

moradores da  área do posto fiscal, aos amigos do facebook,  e 

começou agradecendo a presença do secretário mano borges e da 

Sandra e da juliana que nos esclareceram coisas importantes e 

disse que estamos sofrendo com a dengue, que esta muito sério 

esses casos aqui no município onde ele acha que não tem que 

fazer politica nessa situação e nos unir  de uma forma que todos 

possam ajudar e tentar dar uma amenizada juntamente com a 

população.   

Falou também sobre a sua moção de repudio ao governador 

Eduardo leite aonde todos os estados estão apresentando nas 

câmaras municipais essa moção pedindo que não faça esse 

absurdo de aumenta o ICMS  de 17 para 19,5%, através da 

publicação de decretos alternativos caso a média não fosse 

aprovada pela assembleia legislativa, e vai aumentar principalmente 

os alimentos, o aumento seria a partir de hoje já porem  com as 

pressões politicas ele deu um prazo de mais 30 dias, então ele 

acredita que os vereadores e deputados podem fazer ele volta atrás 

e cair na realidade, e que o Rio grande do sul precisa de grandes 

empresas para gerar empregos  a nós gaúchos e não fazer essa 

bobagem de aumentar nossos impostos. 
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Outro assunto é sobre o projeto apresentado nessa casa que cria a 

semana de conscientização sobre o autismo, também conhecido 

como transtorno do espectro autista, tea,e os dados revelam que 

existem aproximadamente 70 milhoes de autistas no mundo e 2 

milhoes  no brasil, de acordo com a organização mundial de saúde, 

e esse projeto é muito importante para as famílias que tem uma 

pessoa com autismo na família, e sabem como é complicado até 

mesmo com o tratamento diário, sem saber como conversar com 

essas crianças, então ele acha muito importante  esse projeto que 

sera apresentado na próxima sessão e pede que todos os colegas 

aprovem  pois é muito importante essa conscientização. E mandou 

um abraço para o Junior Severiano que esta escutando a sessão. 

 

Vereador Clério Larentis:  O vereador cumprimentou o publico 

presente, e os ouvintes da radio marabá. E disse que quer justificar 

seu voto contra a emenda do vereador Nelci e do vereador jair,  

disse que não seria contra, mas disse que temos duas comissões  e 

ele fez parte dos 3 anos e com esse ano então ficaria 4 anos do seu 

mandato fazendo parte das comissões, onde ano passado ele fez 

parte das 2 comissões e eles se reuniam com as duas comissões 

juntas,  ele é o presidente de uma comissão e fazem parte os 

vereadores Paulo Martins e a vereadora ana Paula, onde ela não 

estava presente na reunião hoje, e na outra comissão é o vereador 

Nelci, o jair e a Maristela, então o vereador achou um pouco 

estranho eles se reunirem antes e fazerem essa emenda e quando 

era feito uma emenda, conversavam junto e discutiam por isso 

muitas vezes as pessoas dizem, que os vereadores  aprovam com 

unanimidade  mas é porque é discutido os projetos nas comissões, 

então por isso que foi um dos motivos de não ter votado, pois antes 

se reuniam as duas comissões junto e porque agora não? Porque é 

um ano politico? Disse que os 9 vereadores são todos iguais e ele 

sempre disse que aqui é formado  a segunda família então seria 

muito bom se continuarem as duas comissões se reunindo junto. 
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Mas ele sabe que tem transparência no posto de saúde e o 

vereador que quiser saber algo, ele cre que terão as informações 

corretas. 

Falou que esteve em conversa com o prefeito a respeito das 

estradas e tem estrada ruins sim como  o vereador Nelci falou, mas 

como o vereador vai direto falar com o prefeito e não vai no 

facebook, claro que se o prefeito se negar de receber algum 

vereador no gabinete ou não ouvir um  pedido ai sim pode ser 

usado esse sistema, mas ele sabe que o prefeito sempre recebeu 

bem as pessoas e  principalmente os vereadores sempre esteve de 

portar abertas, ao contrario do  outro prefeito que não recebia as 

pessoas no seu gabinete e ele fala com toda certeza  pois ele 

trabalhou 9 meses com ele e era assim mesmo, mas se o atual 

prefeito não consegue fazer tudo o que é necessário, ele que 

levanta 5,6 horas da manhã  e vai pro trabalho,  fará menos um 

prefeito que poderá a vir e vai pro trabalho as 9 ,10 horas da manhã 

e ele fala isso com  toda certeza pois trabalhou com ele e pode 

repetir de novo. Entao ele acha melhor sempre conversar com o 

prefeito, e se acaso ele não receba os vereadores ai ele concorda 

com o jeito que o vereador Nelci esta fazendo.  Entao o prefeito lhe 

disse que amanha irão para a linha são Pedro, depois lá para o lado 

do flavio Moraes e logo em seguida na linha do meio e o vereador 

pediu prioridade na linha do meio pois esta muito ruim mesmo 

aquela estrada. Por fim o vereador falou que não gosta de denegrir 

a imagem de ninguém e não vai para o facebook, e não ser que um 

dia seja muito necessário.   

Antes de encerrar o espaço do vereador clerio, o vereador jair pediu 

para usar uns minutos do tempo, e disse que como ele é presidente 

da sua comissão, o horário é as 9 horas, ele entende que todo 

mundo tem seus compromissos  e que o vereador  clério alterou o 

horário da comissão dele, então não seria o vereador jair que 

deveria ter que alterar o horário da sua,  o vereador  clério alterou o 

horário da sua comissão porém não pediu ao  vereador jair se ele 
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poderia vir naquele mesmo horário , o horário da comissão do 

vereador jair é as 9 horas e as 9 eles estavam aqui , então o 

vereador jair só gostaria de falar isso e que não esta fazendo 

politicagem nenhuma, disse  que não gostaria de tocar no assunto 

de novo, mas ele entende que essa emenda  seria muito importante 

para os vereadores e as pessoas terem os dados, se essa emenda 

viesse para  a casa e fosse aprovada que nesse horário das 17 até 

as 19h, 30 munícipes fossem atendido por exemplo, com esses 

números poderiam conversar com o secretario e com o prefeito 

para achar uma solução no atendimento a população, então da sua 

parte foi esse o intuito da emenda e nenhum momento houve 

politicagem, pois ele é uma pessoa que trabalha com números, 

dados, não vai no achometro, falou novamente que não gostaria de 

ter tocado no assunto pois a emenda foi reprovada, mas falou pois 

como é presidente de uma das comissões, a dele sempre se reúne 

as 09h da manhã,  respeita o vereador clério que alterou o horário 

da comissão que ele é presidente, e disse que não pode interferir 

na comissão do vereador clério.  

E para encerrar o vereador clério falou ao vereador jair que ambos 

tem uma amizade muito boa e com os demais vereadores também, 

e que nesses 4 anos ele nunca   pediu para trocarem o horário da 

comissão, hoje foi a primeira vez, e perguntou  se ele não consegue 

um  pequeno favor, e disse que tem  o grupo da câmara, e nesse 

grupo  o vereador jair não falou de fazer 9 horas. E  encerrou sua 

fala. 

O vereador Paulo Martins também usou o espaço para falar ao 

vereador jair que ninguém trabalha com achometro, se o vereador  

tem isso na sua mentalidade é para ficar para ele.   

 

Vereadora Ana Paula Rodrigues:  A vereadora cumprimentou o 

publico novamente e disse que tem que cuidar que não pode mais 

sorrir agora nessa casa, não pode mais trazer os problemas da 
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população, as demandas que o povo passa e agora também já não 

pode mais sorrir, disse que parece que foi eleita para dizer amem, e 

disse que se é assim ela está no lugar errado mesmo.   

E começou falando sobre as concessões, disse que quando vem 

um projeto para essa casa ela e o vereador gringo sempre batem 

na questão de onde está a oportunidade para as outras pessoas, 

pois como o presidente da casa falou as concessões são escolhidas 

a dedo, ela disse que levou pessoalmente o pessoal do lar do 

idosos com o projeto pronto para o executivo de um novo lar  no 

interior, onde o executivo cederia sim um espaço e seria colocado 

um lar, tipo um spa para os idosos, com pescaria, tudo o que temos 

no lar da cidade e com mais coisas atrações, então foi levado ao 

executivo, conversamos e ficou nisso que depois a gente conversa, 

então o pessoal do lar foi e fez o lar la em ametista, ou seja, 

perdemos mais um empreendimento, deixamos de gerar mais 

empregos,  e o pessoal esta gerando lá em ametista, então não 

adianta dizer que não temos investidores e que as coisas tem que 

partir do privado, se quando o privado quer uma ajuda do executivo, 

com tantos lugares parados juntando mato ao redor  é negado, só 

que no mesmo momento a vereadora critica quando a concessão é 

sempre para o seu  lado, é sempre os seus escolhidos que ganham 

as concessões, a maria, o joao, querem tem a oportunidade mas 

nunca tem  e porque? Vai saber, as  vezes pode ser porque estão 

de outros lados, ou o interesse com aquelas pessoas não são bons, 

será que aquela família vai me servir, sera que vai render? Acho 

que não , então não é para eles  é para os meus escolhidos, então 

essa história de concessão é bem complicado, e infelizmente ela e 

o vereador gringo nesse assunto sempre perdem, sempre são os 

chatos, os que brigam, só que ela acredita que esta fazendo um 

trabalho bom e esta dando o seu melhor, esta votando conforme 

sua convicção e ela tem certeza que quando ela sair dessa casa  as 

pessoas não vao dizer que a paulinha entrava muda e saia calada, 
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então ela esta fazendo o que pode, fiscalizando, trazendo os 

problemas da  população. 

E encerrou falando sobre o projeto de limpeza de sua autoria onde 

ela deixou a cargo do prefeito onde ele faria uma notificação nos 

lugares onde esta um matagal, juntando bicho, rato e até 

proliferando mosquito da dengue, e deixou a cargo dele então, foi 

aprovado, e que fosse multado caso as pessoas não entendessem 

que elas tem obrigação de manter os seus terrenos limpos, mas ela 

não sabe o que acontece, o projeto é votado mas continua do 

mesmo jeito, então ela esta no aguardo de que seja tomando uma 

providencia, de que seja notificada as pessoas e se assim mesmo 

não cumprirem, que sejam multadas. Gostaria de pedir desculpa 

aos  munícipes pois as vezes não consegue ir escutar as 

demandas, ir tomar um mate, e como seu trabalho de vereadora é 

esse, as vezes por causa de outros compromissos não consegue ir, 

então pede desculpas e da sua maneira ela esta representando 

todos e agradece o carinho das pessoas  e  isso lhe da mais forças.  

E sobre a união da casa, sendo bem sincera, disse que a casa 

nunca foi unida  e não tem que ser, pois uma casa que só tem 

união, que esta tudo sempre certo ta errado, pelo menos uma casa 

legislativa, porque o papel do vereador aqui é dizer não, é brigar, 

trazer o problema da população e se não houver  isso ta tudo 

errado, se vir aqui e ter que dizer sim para tudo esta errado.  Entao 

ela quer dizer que só houve união quando ela e quem discorda 

disseram sim, mesmo não concordando, e sobre a respeito das 

comissões ela colocou sim no grupo pedindo se podia ser as 09h30, 

para ela poder deixar tudo organizado no restaurante e depois 

poder vir na reunião,e após ir na reunião com o deputado, ai o 

presidente clério que é o presidente da sua comissão disse que só 

podia as 10 e ela entendeu e disse  que não iria participar, então ela 

escolheu as 09h30, ele as 10 e ficou as 10h.  E só gostaria de dizer 

ao pessoal do engarrafamento, que esse pedido que  o vereador 

gringo fez é muito importante, deveria ter mais concessões, mas 
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infelizmente foi feito um estudo de maquinários  e que até hoje não 

teve solução nenhuma, visitaram localidade por localidade e ate 

hoje não sabemos o que aconteceu, então fica difícil trabalhar, 

porque ai você é chamado de chato,  de insuportável, briguento, 

politiqueiro, mas politiqueiro eles não são pois trabalham assim 

desde o primeiro dia.  

Vereador Jadir Jacinto:  O vereador Jadir usou seu espaço 

somente para esclarecer seu voto contrário na emenda do vereador 

gringo, porque ele escuta quando falam que eles dizem sim pra 

todos os projetos que vem, mas se cada um tem sua própria opinião 

tem que respeitar e sobre rir, ninguém esta proibindo ninguém mas 

quando estão discutindo sobre um assunto alguém pode considerar 

como se fosse um deboche. Entao o seu voto foi contrario  porque 

independente se aprovar ou não, qualquer um dos colegas podem ir 

ao posto de saúde ver o relatório  do mês, nada impede do 

vereador que quiser ir la, e como dizem o trabalho transparente 

independente de votar ou não a emenda, pode qualquer vereador ir 

lá ver o relatório e ver a transparência , só vindo essa solicitação da 

emenda não vai mostrar a transparência do trabalho e se for lá da 

para ver o trabalho que esta sendo feito, então por isso seu voto foi 

contrário.  E quer deixar registrado que foi em brasilia no mês de 

fevereiro, na sesai, e  que a bastante tempo vem pedindo uma rede 

nova na aldeia, então juntamente com o vereador neco e o 

assessor Fernando e o pedido estava no CJC, então a empresa que 

ganhou já esta organizando na aldeia  para fazer a rede nova, que 

vai custar mais de 2  milhoes.  E gostaria de  dizer que quarta feira 

passada a aldeia recebeu uma pessoa especializada e foi feito o 

fumacê  lá, então quer agradecer o prefeito por ter mandado essa 

empresa fazer esse serviço lá.  

Vereadora Maristela Panegalli:    A vereadora cumprimentou o 

publico presente e disse para não se assustarem pois hoje a casa 

esta um  pouco esquentada  no ambiente mas disse que faz faz 

parte, pois cada um dos vereadores tem a sua opinião e vao brigar 
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por ela, e disse que ela é uma pessoa bem tranquila, no momento 

que é conversado e algum vereador não concorda, tentam discutir, 

mas quando termina a sessão ela continua a mesma Maristela lá 

fora, ela não fica inimiga de ninguém   e ela espera que os seus 

colegas também pois ela sempre diz que a vida continua,  pois a 

vida é curta e certa, temos o dia de nascer e Deus sabe o dia de 

que vamos morrer, então  é por isso que temos que levar somente 

as coisas boas, as vezes uma critica construtiva não é o fim do 

mundo, e ela quer que critiquem ela,pois até hoje com as criticas 

ela se tornou a mulher que ela é, e ela disse que todos a conhecem 

assim do mesmo jeito, e ela gosta sempre da verdade, e sobre a 

emenda não é que ela ficou brava, mas ela não gostou da 

desconfiança sobre  o que as suas colegas fazem lá, pois ela sabe 

que elas trabalham, e falta gente lá no posto, quem vai lá sabe que 

é uma correria, tem épocas que elas não fazem nada porque não 

tem doença, mas quando tem  trabalham bastante,  o corpo técnico 

do hospital e do posto são poucos para suprir tudo, e ela fala isso 

pois ela vivenciou isso, no covid graças  a Deus ela não estava 

dentro e  ninguém da sua família pegou, mas agora esta sendo 

diferente, então ela espera que a paulinha e o gringo  e o jair não 

fiquem brabos com ela, pois eles foram eleitos pelo povo para terem 

sua opinião e não serem  fantoche como eles sempre falaram, as 

vezes a gente perde e ela defende as agentes de saúde, defende 

os motoristas, porque é uma correria, ganham pouco para estarem 

exposto aos vírus, bactérias e fungos, se as agentes fizerem uma 

visita no dia a quantos vírus elas estão expostas?  A mesma coisa é 

com os motoristas de ambulâncias. Quando ela vê a ambulância 

toda hora passando pela rua da sua casa ela já fica pensando o que 

será que aconteceu porque a ambulância não para, então cada vez 

que algum colega  e não importa o partido  não concordar com algo 

da saúde ela vai falar sim, pois ela foi eleita pela saúde e ela 

defende a bandeira sim, a saúde é sua prioridade como vereadora e 

ela vai continuar assim sempre, enquanto ela ter prioridade, então 

os relatórios estão disponíveis para qualquer pessoa que quiser, é 
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tudo aberto, é só a pessoa buscar, é essa sua opinião e ela não 

admite isso de ir falar dela no facebook, se tem algo para falar,  é 

para falar na cara dela, esse microfone que ela esta falando foi o 

pessoal de irai que concedeu para ela, pois ela sonhou com isso a 3 

candidaturas e as pessoas conhecem a sua historia, e ela sempre 

diz que joga pedra é fácil mas o telhado de quem joga também é de 

vidro, e a gente não paga aqui na terra, a gente paga lá em cima, 

pois ninguém voltou de lá dizendo que é bom ou ruim, a gente não 

sabe o que se espera lá. E ela gostaria de mandar um beijo grande 

para sua mae que esta escutando a sessão no radio que era do seu 

pai, pois o seu pai tinha um radinho e ele sempre escutava a 

vereadora na sessão, e quando ela estava na UTI conversando com 

as enfermeiras, ela disse que também trabalhava na área da saúde, 

e seu pai olhou para ela falou que ela também era vereadora, então 

ela sabe que seu pai continua lhe acompanhando e cuidando dela, 

e que ele continue orientando ela a ser essa mulher forte como ele 

lhe ensinou. Entao disse que todos nós temos que nos ajudar, 

ajudar em casa, ajuda os pais, o filhos,e tudo que ela faz é para o 

bem da sua família e da sua mãe, e se ela fez algo de errado ela 

quer colher aqui na terra o que plantou porque lá em cima ela quer 

ter só coisa boa.  

 

Vereador Nelci Francisconi do Amaral:  Primeiramente o 

vereador gostaria de dizer para a comunidade que além dos dois 

vereadores que estavam questionando o enfrentamento da dengue, 

e quem sabe até algumas pessoas da cidade tem a mesma duvida 

e que foram sanadas de acordo com aquilo que  o município 

consegue oferecer.  

Também falar um  pouco sobre as estrada do município, disse que 

o pessoal esta reclamando das larguras da estradas aqui do 

município, pois ficaram largas demais, ai vem a prefeitura dizer que 

se o cara não tirar a cerca não faz estrada, sabem que as estrada 

teriam uma medida de 7 ,8 metros e não é isso que esta 
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acontecendo, pois tem estradas que só tem 2 metros, então o 

vereador acha que nada que uma conversa não se resolva pois na 

maioria das vezes são cercas elétricas, então não custa colocar um 

pouco mais para lá a cerca, e quem fez a cerca fora da lei nada 

mais justo que o prefeito ir lá e falar que indiferente de ser amigo ou 

não, partidário ou não, você tem que mudar sua cerca pois a 

estrada precisa ter  8 metros, então não é problema só do executivo 

mas também do agricultor entender que quando ta errado não 

existe nada que possa defender ele.   

Sobre as redes sociais, os vereadores quando fazem um curso, 

ouvem dos palestrantes que hoje a rede social esta na frente de 

tudo,  então quem se ofende com os vídeos que ele faz, ele quer 

dizer que não vai parar e vai continuar, primeiramente ele vai falar 

ao prefeito e depois ele vai colocar na rede social,  e também quer 

falar que a rua que sobe no Pedro Larentis e sai no Mauricio  desde 

o dia 19, ele falou  para o seu amigo marcolin recolher o entulho 

que ta la jogado na beira da estrada desde o dia 19, e hoje viramos 

o mês e ainda esta lá, e o vereador disse que só foi cumunicar   a 

ele dia 19 mas o entulho esta lá desde o mês passado, e a família 

pediu para o vereador falar com o marcolin para recolher, ai depois 

que o vereador coloca uma foto no face  eles acham ruim, tem que 

fazer  a parte deles que seria ir lá e recolher esse lixo, e tem que 

fazer na rua toda, não recolher  na frente de uma casa grandona  e 

deixar o entulho na frente da casa mais pequena, então são 

situações que deixam ele triste pois as pessoas não vao deixar de 

cobrar os vereadores e ele não vai deixar de fazer o seu trabalho, 

da mesma forma quando  tem gente que se queixa quando falam 

dos agentes de saude que não trabalham, mas quem quiser o 

vereador convida para fazer uma CPI e visitar os agentes de saúde 

em casa, e provar que eles não trabalham, se visitar 10 agentes de 

saúde,5 vao estar em casa no horário de serviço, e se alguém 

quiser ir ele vai junto e vai provar o que ele fala pois não adianta vir 

aqui e tentar tapar o sol com a peneira, porque a população sabe 
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que não ta recebendo a visita, se olhar para os vereadores aqui 

qual que recebeu a visita, tirando o cacique que lá na área o 

trabalho funciona, mas aqui quem dos vereadores recebeu a visita 

dos agentes de saude?  Ninguem, então porque acham ruim 

quando fazem a coisa certa? Porque irai o certo é errado e o errado 

é certo? Então o vereador disse que tem coisas que não vai descer 

pela sua goela, pode terminar o seu mandato e não reeleger  pelas 

coisas que ele fala, mas podem ter toda certeza do mundo que ele 

fez com a consciência tranquila porque ele sabe o que fala, e  a 

saúde quem tem que cuidar é o município, é o secretario e a 

primeira coisa que deveriam ter feito quando começou a aumentar 

as emergências eram ter comprado repelentes, pois a prevenção 

esta ali, mas não , é mais fácil tratar o doente do que defender o 

nosso município.  Entao ele quer dizer que vai continuar 

trabalhando dessa forma.  

 

Nos minutos finais do espaço do vereador Nelci, o vereador Jadir 

disse que se o vereador tem alguma suspeita de que os agentes 

não estão trabalhando, ele pode fazer um oficio desde que seja 

comprovado, assinar como vereador e ir mandar para o ministério 

publico, pois ele ve dessa forma, se não não tem como resolver, só 

o ministério publico vai cobrar alguém que cuida do funcionário.  

 Por fim o Vereador Nelci disse que não concorda pois ele acha que 

primeiro tem que conversar com o responsável, disse que não 

deveriam nem vir para  a casa esse assunto, pois  o próprio 

secretario deveria ter percebido, os agentes de saúde deveriam ter 

conhecimento disso, uma vez se pegava assinatura na casa da 

pessoa que se visitava , e agora tiraram a assinatura porque não 

era importante, colocaram o GPS para ver se a pessoa andou e não 

funcionava, então são essas situações que lhe deixa indignado, 

eles ganham mais que os vereadores que estão aqui nessa casa, 

tentando defender o munícipe, então o agente tem que prestar as 

40 horas de serviço sim, então ele não tem o direito de ta em casa 
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durante  o dia quando é horário de trabalho, então o vereador quer 

dizer que não vai mudar  e ele pede desculpa para quem faz o seu 

trabalho certinho mas tem aqueles que não fazem nem as visitas e 

trazem visita falsificada na área da saúde, porque não fazem um 

grupo e vão visitar as pessoas que eram pra ser visitar naquele 

mês, pra ver se o vereador gringo está falando alguma mentira. 

Entao fica muito mais que esclarecidos o porque os vereadores não 

recebem essas visitas.   E disse que esta com a sua consciência 

tranquila pois ele esta fazendo seu trabalho.  

 

Vereador Gilson Conzatti:  O vereador no primeiro momento 

iniciou cumprimentando os colegas vereadores e o público 

presente.  Disse que recebeu um recado da sua esposa 

perguntando se não iria mandar um beijo para ela, então o vereador 

deixou registrado um beijo para sua esposa Andreia e que ela é a 

mulher da sua vida.  E falou que é muito importante que as pessoas 

que estão aqui hoje possam sentir como é ser um vereador e saber 

como é o pensamento de cada um porque essa casa é uma câmara 

de vereadores e quem esperar diferente do que acontece aqui não 

é o lugar, pois aqui é assim mesmo, é uma casa de debates, com 

opiniões diversas, é uma casa que a população de irai está 100% 

representada, o poder executivo muitas vezes é 50% ou menos do 

eleitor que escolhe o executivo, metade ganha, metade perde, mas 

nessa casa ninguém perde pois  a população é representada pelos 

9 vereadores, e é importante dizer que a democracia ela também se 

discute os pontos divergentes, e existe uma câmara de vereadores 

para dizer ao executivo por exemplo que nós não somos um órgão 

da prefeitura, e sim somos um poder independente que tem o seu 

papel, suas atribuições, e com certeza cada um com o seu 

pensamento e sua linha de raciocínio representa o seu eleitor.  

O vereador também falou sobre as concessões e disse que ele é 

defensor de um conselho municipal de desenvolvimento, e também 

defende as concessões e ele votou praticamente em todas, mas 
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disse que tem que ter critérios para as concessões do município  e 

o vereador admite que errou, só que ele não pode fazer com que o 

cidadão pague a conta do erro que foi dos vereadores, e disse que 

os vereadores tem que fazer com que a fiscalização funcione e que 

nas futuras concessões no mínimo antes de votar  o projeto, se faça 

uma audiência pública já que não consegue se ter um conselho de 

desenvolvimento para analisar  os beneficiados dessas concessões, 

nas concessões agrícolas do interior tem um conselho que aprova 

mas nas concessões de imóveis na zona urbana  ou rural do 

município nós não temos nenhum conselho, não temos o cidadão 

opinando, defendendo as suas entidades, se esta certo ou não esta 

certo e ai vem para a câmara de vereadores e ai é aprovado porque 

entendem que vem do executivo com boa fé entao os vereadores  

vao aprovar  esse é o pensamento,  mas disse que esta na hora de 

repensar as concessões e ter um conselho de desenvolvimento.  

E aproveita para dizer que daqui a pouco vai acontecer a discussão 

politica eleitoral, disse que tem que deixar para o momento da 

campanha politica, mas  ele quer fazer um apelo aos partidos 

políticos, aos pré candidatos a prefeito desse município para que 

apresentem não somente os seus nomes mas que apresentem um 

plano de governo para essa cidade um plano de desenvolvimento 

viável para o município, não copiar e apresentar um qualquer plano, 

e sim que se discutam, independente de quem é o candidato, mas 

que discuta com a sociedade o que queremos para irai nos 

próximos 5, 10,20 anos, porque se não a câmara de vereadores  vai 

ser um local de discussão que terá pouco futuro pela frente  e 

porque, porque não elegeram plano de governo, planejamento, não 

se pensa no futuro das pessoas, e ele se lembra que em 2004 ele 

foi candidato a prefeito aqui em Iraí e ele sempre pegava um 

menino de 8 ,9 anos colocava ele na frente do palco e perguntava o 

que seria desse menino daqui alguns anos atrás, o que será que vai 

fazer, será que é mais um que vai ter que ir embora e ai já 

passaram 20 anos e essa gurizada continua indo embora, sera que 
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esse menino vai ser um que os pais vao ter que ir na rodoviária dar 

tchau para o filho porque aqui não tem oportunidade?   

E é essa reflexão que os candidatos a vereadores, prefeitos, vice 

prefeitos  tem que ter, qual vai ser o compromisso com o futuro da 

cidade, do interior, dos bairros, entao disse que tem que começar a 

refletir, e não votar só por votar, mas acreditar que tem um projeto 

que tenha visão de futuro, entao ele faz um apelo aos partidos 

políticos para que os candidatos não lancem somente os seus 

nomes e sim que lancem ideias viáveis para fazerem de irai um 

município desenvolvido para que as pessoas tenham orgulho de 

dizer que são de Iraí,  porque as pessoas amam a cidade de irai 

mas elas querem mais da cidade, querem mais dos futuros 

candidatos a vereadores, prefeitos  e vice, e os nomes que já estão 

ai estão apresentando o que para a sociedade? Sinceramente o 

vereador falou que não viu nada ainda de nenhum partido politico, 

inclusive o seu, o que o seu partido vai oferecer para a sociedade, o 

que a oposição vai oferecer?  Oferecer só que é uma boa pessoa, 

de boa fé? Não, só isso não, precisamos de gente que entrem na 

politica e oferecem a irai aquilo que tanto se quer, que tanto se 

almeja e ele muitas vezes se pergunta, Gilson poderia fazer mais 

como vereador? Sim, poderia  se tivesse mais respaldo, pois ideia 

se tem, muitas vezes com limite, é feito até certo ponto pois tem 

decisões administrativas que não cabe aos vereadores, entao ele 

faz esse apelo aos partidos, principalmente a quem vai de prefeito e 

vice, que coloque propostas para  a nossa comunidade e que mude 

um pouco a realidade de irai, pois do jeito que esta não pode, e ele 

não esta criticando a atual administração e sim olhando para o 

futuro, pois   o futuro depende do próximo administrador.  

 

Nada mais havendo a ser tratado o presidente encerrou a presente 

sessão, e convidando a todos para a próxima sessão ordinária a ser 

realizada no dia 15 de abril de 2024 as 18 horas.  Eu Cristiane 

Bastian assessora parlamentar lavrei a presente ata.  


